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kombinace 5.2.2021 4/13

1)

2)

3)

Rovnice s vytykdnim
Reste rovnici:
(x—S)!+ (x—3)!
=3
(x—4)
VH: x* -10x+25=0=>x,=5
Reste rovnici:
(x—2)1+x!
(x ~1)!
VH: x? —4x+4=0=>x,=2
Reste rovnici:
(x—4)1+(x=2)!
=3
(x-3)
Sb-rce: x> —8x+16=0= X, =4

Reste rovnici:
(x~3)1+ (x-1)!
=3
(x- 2)!
Sb-rce: x* ~6x+9=0= x,=3

ta

Rovnice s faktoridalem

1. Rovnice s faktoridlem
1) Reite rovnici:
!
(+6)!, 2 6roag
(x + 4)!
Sb-MM, Sb-rce:
2% =5x+42=0=>x, %21, x =2
2) Redte rovnici:
!
X (x+3)'+x2 =14
(x +2)!
Sb-MM:
2x°+3x-14=0=>x, -2, x =2
3) Reste rovnici:
!
(x+5)'—14x+x2 =17
(x+3)!
VSE: 2x* —5x+3=0=x, # 3, x, =1
4) Reite rovnici:
!
(—x)- (x +5)! +6x° +x=1

(x +4)!

VH: 5x° —4x-1=0=x, #-1 x =]
5) Reste rovnici:

2-(x—1)!

(x-3)!

VSE: 2x* —7x-4=0=x, # -1, x =
6) Reste rovnici:

(x—3)!

(x - 5)!

VH: 2x* -15x+18 =0 = x, #3,x =
7) Reste rovnici:

s 0D g1
(r-1)!

VH: 5x* ~19x+12=0=x, =3, x, #
8) Reste rovnici:

(x+2)!=2 H g

x! (x-2)!

VSE: x> -5x+4=0=x, 21, x, =4

9) Reste rovnici:

(2x+3)(x—2)!—14x=—31

(x—3)!

VSE: 2x* -15x+25=0=x, # 3, x,

=8

+x*-8x=-6
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Permutace, variace, kombinace

1. Variace bez opakovani

1) Urdete po&et viech &tyfcifernych ptirozenych &isel sestavenych z &islic 1, 3, 5, 8, 9 tak, Ze
se v ném kazda &islice vyskytuje nejvyse jednou.
120

2) Urgete podet viech trojcifernych pfirozenych &isel sestavenych z ¢islic 1, 3, 4,5, 6, 8, 9
tak, Ze se v ném kazda Cislice vyskytuje nejvyse jednou.
210

3) Urdete podet viech trojcifernych piirozenych &isel sestavenych z Cislic 2, 3,4, 5,6, 7, 8,9
tak, Ze se v ném kazda &islice vyskytuje nejvyse jednou.
336

4) Na parkovisti je p&t mist. Kolika zplisoby tam miiZze zaparkovat 7 riiznych automobili?
2 520

5) Urgete pocet viech pfirozenych isel mensich neZ 500, v jejichZ zapisu jsou pouze cifry 3,
5,7, 9, kazda nejvyse jednou.
(132=6)+43=12)+(4)=22

6) Kolik uspofadanych trojic lze utvofit z deviti riznych prvkd, jestlize v nich Zadny prvek
neopakuje?
504

7) Kolika zpiisoby lze rozdélit tii medaile mezi 13 G€astnikli soutéze?
1716

8) Kolika zpusoby lze rozdélit tfi medaile mezi 12 n¢astniki soutéze?

5. Kombinace
1) Urete, kolika zplisoby lze vybrat z 26 Zakii 3 zastupce tfidy. g . @
C3(26) = 2600
2) Urdete, kolika zpiisoby lze vybrat naméatkou 4 vyrobky z dodavky 30 ks.
C4(30)=27 405
3) Ve tiidé je 28 Zaki. V hoding budou vyvolani dva. Kolik je moZnosti?
C2(28) =378
4) Kolika zplisoby lze vybrat z 20 vojaki tii¢lennou hlidku?
C3(20)=1140
5) Kolik riiznych pfimek je uréeno vrcholy krychle?
C2(8)=28
6) Kolika zptisoby lze vybrat druZstvo na volejbal (6 lidi) ze skupiny 9 studentti?
C3(9) =84
7) V Matesu se tipuje 5 &isel z 35. Kolik je vSech moZnosti?
324 632 3
8) Ve skladu je 10 vyrobki, mezi nimi jsou 3 vadné. Kolika zpisoby z nich miZeme vybrat
kolekci péti vyrobkd, aby
a) viechny byly dobr¢,
b) byl nejvyse jeden vadny,
¢) byl pravé jeden vadny,
d) byl alespoti jeden vadny?
21, 105, 126, 321
9) Kolik se odehraje utkani v piskvorkéch, jestlize hraje kazdy s kazdym, a soutéZe se
ucastni 11 hraca?

Ca(11)=55

10) Na piidé je 6 parts bilych a 5 parii ¢ernych ponoZek. Kolika zplsoby lze vybrat dvé
ponozky?
C2(22) =231

11) Dealer nabizi vyrobky od 4 firem (Sony, JVC, Philips, Panasonic). Obchodnik si ale chce
vybrat jen tfi firmy. Kolik ma moZnosti?
VH: C3(4) =4

12) Kolika zpiisoby lze vybrat dva dobrovolniky na sluzbu z Zakd Alois, Bart, Cenda, David?
VH: Cx(4)=6






1y

2)

3)

4)

3)

6)

7

8)

Rovnice s kombinaénimi Cisly
Reste rovnici:

x-1 x—2
+ =9
Sb-MM, Sb-rce, SMP: !
¥ -4x-5=0=>x,%#-1Lx=5
Reste rovnici:
x—1 x—2
+ =4
(x - 2) (x - 4)
Sb-rce, SMP, VSE:
X —3x-4=0>x,#-1,x =4
Reste rovnici:
x—2 x—-3
+ =16
x—4 x=5
Sb-rce, SPS:
¥ —-6x-T=0>x,#-Lx =7
Reste rovnici:

x+3) (x-1
2- + =3x+15

x+1 x—-2
VH: x> +3x-10=0=>x, =2,x, #—5
Reste rovnici:

g

2x* —4x-6=0=>x,=3,x, #-1
Reste rovnici:

X x—=2
+ =8

1 2
VH:x* ~3x-10=0=x, =5,x, #-2
Reste rovnici:

x—2 x+4

+ =8x+3

VH: x> -7x+6=0>x,=6,x, #1
Reste rovnici:

Gl

Sb-MM: x2+2x—-1=0=>D=8= NR

& o

x . x+3 _4
2 «1
Sbrce: X’ +x—2=0=>x =1, x, #—2
10) Reste rovnici:
=3
2
Sb-ree: x* —5x=0=>x,#0,x =5
11) Reste rovnici:

()2 (1)

VH: —x* +25=0=x, =5,x, #=5
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Vyies soustavu dvou rovnic a udélej zkougku : ; g

X+y=S5 i) 5x-14=3y
x-y=1 7(Bx-2y)=35
2x+2=x-y b)) G~2)r+3)=Ex-D(y+2)
3x+2y=0 (7 -3)x+4) = (x+ Ty -4)
2x -25y =17 k) '2x+y=11
15y-x=-6 3x-y=9
x+3y=11 b 3x+4y =253
3(x-1)-5y=-68 y=75x
lx+zy=8 m) 5—2=l
3 8 5 10
14x -5y =2 Sx+45=-7y
7 2x+3
=— n =1
a 24!>+1 ) 3y-2
2a-4b=-1 x(2y-5)-2y(x+3)=2x+1
3Q2x-5)+2y=-41 9)  3@By+2)+4(x-4)=0
x—3y_y=5 5x—4=3y+2
9 15x-2 9y+4
3a+1_4b—1=1 » 2x—y+3_:c—2y+3=4
4 7 3 4
1 - —2y—
a+ _b+2=1 3x 4y+3+4x 2y 9=4
3 4 4 3
{
VYSLEDKY
[3:2] i) [13:17]
[4:-6] »oIs:7]
[21:1] B [4:3]
[-10;7] I [11;55]
[3:8] m) [5:-10]
>
[-3:-4] o) [i:_i]
53
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Pan Vesely si vzal od banky na dobu jednoho roku tivér ve vysi 900 000 K¢ s ro¢ni urokovou
mirou 7,8%. Banka zuro&i Gvér jednou, v den jeho splatnosti.

a) Vypoditejte, kolik korun Cini arok. (70 200 K¢)
b} Vypocitejte, kolik korun musi pan Vesely bance celkem zaplatit. {970 200 K¢)

Pan Vesely uloZil do banky na jeden rok 16 000 K¢ s roéni Grokovou mirou 4,2%. Banka
zGrodila vklad v den jeho splatnosti a odecetla od vypocitaného Groku dan ve vy3i 15 %.

Vypocitejte:  a) Urok pifed zdanénim (672 K¢)
b) Urok po zdanéni (571,20 K¢)
¢) kolik korun pan Vesely od banky obdrZi (16 571,20 K¢

Predstavte si, Ze vloZite do banky na vkladni kniZku bez vypovédni lhiity dne 13. 8. ¢4stku 84

500 K¢ a dne 20. 9. téhoZ roku tuto &astku vyberete. Vklad bude uroéen s Grokovou mirou 1,2

%. Vypoc(itejte, kolik korun vam banka vyplati za predpokladu, Ze pouZivé standard: 30E/360
(84 589 K¢)

Pan Vesely zakoupil depozitni certifikat na tfi roky za 25 000 K&. Urokové mira €inila 5,6 %.
Jde o jednoduché troceni, troci se jednou roéné. Dan z Groku je 25 %. (28 150 K¢.)

Kolik budeme mit na Gétu s pocateénim vkladem 10 000 K¢, jestlize jej ponechdame na uctu s
urokovou sazbou 3 % 5 let? (11 593 K¢&.)

PFi roéni Grokové mife 2,7 % banka vyplatila klientovi ¢astku 60 000 K¢. Kolik K¢ pfed 4 lety
vlozil do banky? Pocitame s 15% dani z Groku. (54 794 k¢)

Za jaky ¢as se vklad vloZeny do banky/spofitelny na 2 5% p.a. pfi celoroénim sloZitém
uro&eni zdvojnasobi? (28,1 let)
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Vyted soustavu linedrni a kvadratické rovnice : / / g

a) x—y=27 Iy y=x‘-x
xz—y=0 y=3x—3
b) Ix—y=0 i) y =387+ x+1
y-x=1 ' y=2x-8
) P2-y=-3 i) y=35x2-7
x—_?,y:]_ y=4x—10
Q  x-2y+xy=27 K y=2-5x-35x%
x-y-3=0 y=3c2+7x+2
o) x+4y?=10 n)  x+y=7
x+6y~10=0 2+y*=37
f) 252 -3y% —5x-2y=126 m) xy+21=0
x—y=4 x—y=10
&) 24 ytedn—2y=0 n  xC+yi+2x=9
x-y=2 2 +yt-6y=11
’
VYSLEDKY
a) o h) [1:0]; [3:6]
b [1:2] i) o
o 9 » g
] -3,-65[7:4 < R I
[-3:-6 [7:4] o 100k |-3s 7]
€) 1'13—
'3 1Y) [1:6]; [6:1]
Ly [6:2] [11;7] m) [3:-7)k[7:-3]

g 9 n  [-4:1]% [2:-1]



7. Statistika

1.

Vytvoite vhodnou tabulku rozdéleni Cetnosti (xi, fi,, 1i, 1iv %) prodané ulohy.
2.

Vypodtéte aritmeticky primér, harmonicky primér, geometricky pramer.

3.

Urcéete modus a medidn.

4.

Vypoditejte variacni rozpéti, variacni koeficient, rozptyl a smérodatnou
odchylku.

1)
Byl sledovéan v&k 19 poslucha&i studijni skupiny univerzity tfetiho veku:
68, 67,72, 70, 68, 69, 69, 70, 71, 73, 76, 75, 71, 75, 66, 69, 68, 76, 76.

2)
Nasledujici hodnoty predstavuji mési¢ni &istou mzdu v K& zaokrouhlenou na
tisice u 30 zaméstnanci firmy:

23 000, 25 000, 25 000, 24 000, 22 000, 28 000, 24 000, 26 000, 28 000, 22 000,
22 000, 25 000, 24 000, 22 000, 28 000, 24 000, 23 000, 27 000, 22 000, 23 000,
25 000, 25 000, 28 000, 22 000, 22 000, 25 000, 24 000, 22 000, 28 000, 24 000

3)

PHi zjidfovéni v&ku zajemct o zam&stnéni u firmy prodavajici fastfood byly
zjistény tyto hodnoty:

22,22,22, 18,19, 21, 20, 21, 18, 19, 22, 18, 19, 18, 18, 18, 19, 18, 20, 21, 21,
20,23, 19, 19, 18, 21, 21, 22, 21, 22, 18, 19, 21, 21, 21, 20, 23, 22, 19, 20, 20,
18, 18, 18, 19, 18, 20, 21, 19.

4)

Byla pozorovéna t&lesna zdatnost 17ti- letych chlapct. Méfila se délka skoku do
dalky v cm. M&feni bylo provedeno u 30 zaki jedné tiidy 2. roéniku SPS:

385, 395, 410, 390, 410, 400, 395, 395, 410, 440, 395, 410, 390, 410, 430, 390,
410, 430, 395, 410, 390, 410, 430, 415, 440, 410, 430, 415, 440, 390.
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PRIKLADY NA MATURITU

1. Vypoctéte obsah vySrafované plochy.

stranka 4 brezen 2012

55,3 mm?

2. Urcete hmotnost 5m dlouhé roury, jejiz vnéjsi primér je 35 mm, tioustka 4,5 mm

a hustota materialu 7 800 kg/m3.

(16,8 kg)

3.V bazénu tvaru kvadru je 1500 hi vody. Uréete rozméry dna, je-li hloubka vody

250 cm a jeden rozmér dna je 0 4m vét3i nez druhy.

((6x10)m)

4. Povrch kuzele je 113,1 cm2. Strana kuzele je tfikrat vétSi neZ polomér podstavy.

/_/I Vypoditejte objem kuzele.

(80 cm3)

v ] 5. Nadoba na vodu ma tvar komolého rotacniho kuzele. Primér dna je 10 cm, vyska

nadoby je 15 cm a sténa svira s dnem ahel 100°.

6. Vypocitejte obsah pravoihlého trojihelniku, jehoz souget odvésen je

30 mao =58°10

~

Upravte: a)  sin3x - sinx b)

C0S3 X - COSX

) sinx - costx + cosx

(1,99)

(2=185m,b=115m)

sinx

1 - cosx

(a,cotgx, b0, c,sinzx)
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1. Vypoditejte obvod kosodtverce, jehoZ obsah je 288 cm2
a jedna thlopfitka md velikost u = 12,4 ca.
2, Vypoiitejte obsah rovnoramenného pravoihlého trojuhel-
niku, jehoZ obvod je 119,5 m.
3. Vypo&itejte obsah a obvod lichobZZniku ABCD o zdkladndch
a=22c¢m, ¢ =14 cm a idhloprickdch u, = 20 cm, u, = 24 cn.
b/ Y oboryu komplexnich Zisel Pedte kvedrsticld rovnice.

» v

Sprdvnost redeni oviéite zhouldkou.
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